

咱家“酷奶奶”70岁写自传 85岁玩手机

年轻时跟着糊墙纸认字,从68岁和小孙女练习写字到写自传,如今85岁高龄,又可以玩电脑游戏,用智能手机聊天阅读。从大字不识到可以熟练玩转智能手机,铁岭85岁的柴淑珍老人走出与时俱进的步伐。

如今,柴淑珍老人子孙满堂,享受天伦之乐的同时,也享受着高科技带给她的冲击。“活到老学到老。”老人笑呵呵地说,她要跟上时代的脚步。

从糊墙的报纸上认字

柴淑珍老人生于上世纪的1935年,9岁丧母,生活困苦。“数九寒天的时候,我的旧棉袄又小又薄,实在冷得没招儿了,我就团成一团,抱着自己的双腿取暖。”说起那段岁月时,柴淑珍仍然清清楚楚记得每一个细节。

十六岁那年的春天,柴淑珍嫁到了辽宁省铁岭市西丰县天德镇王春林家。王春林担任过生产小队统计员、生产大队出纳、会计,由于工作能力出众,进入西丰县天德信用合作社工作。柴淑珍一共生育了五个儿子、一个女儿。尽管生活非常忙碌,但由于嫁到了书香门第,丈夫又是远近闻名的能人,所以柴淑珍对文化产生了深刻的向往。

“孩子们的语文书、作业本子、糊墙的报纸、春联年画上的大字、生产队里的记工簿子……这些能看见字的东西,都是我学习认字的书本。”柴淑珍说,“听见别人读,我就能记住。然后自己再一个字一个字地对,就知道那些字都怎么念啦!”

46岁那一年,身患肺癌、年仅44岁的丈夫因病情恶化去世。面对几个或年轻、或年幼的儿女,柴淑珍没有哀伤,也没有抱怨,有的只是“坚强起来,一定要把我的孩子们都培养成人”的志气。无论多难、多苦,柴淑珍从来都不跟别人说,只是默默地自己承受。如今,孩子们都有了各自的事业,家庭也幸福美满。



柴淑珍老人在用手机阅读。

辽沈晚报特派铁岭首席记者赵天乙 摄

68岁学习写字 70岁写自传

柴淑珍和最小的儿子住在一起,帮助他照顾小孙女。68岁那年,小孙女上学之后,柴淑珍的时间突然多了起来。

“我虽然认识几个字,但是不会写,能会写字,一直是我的心愿。”柴淑珍说,时间多了起来,她也闲不住,就和刚上学的小孙女一起,开始学写字。

每天小孙女写作业的时候,柴淑珍也会坐在她旁边,祖孙二人一起一笔一画地写字,还互相比较写得更好。而每天早晨孙女上学以后,柴淑珍就拿着自己用信纸、稿纸装订成的小本子,开始练字。不是抄写自己喜欢的歌词,就

是抄写报纸上的文章。

起初,家人都把柴淑珍的书写当成她自己的消遣,并没有放在心上。大家觉得只要老人开心就好,毕竟她已经年近七旬了。但是谁都没有想到,忽然有一天,柴淑珍把她写的内容给最小的儿子王作成看的时候,他竟然一下子泪流满面——原来,柴淑珍居然为自己写了一本自传,名字是《我的一生》。

柴淑珍用她所能够运用到的、有很多错字、白字、甚至凭着想象自创的字,组成再淳朴不过的语言,简单却又清晰地记述了她自己的一生。其中对于幼年的苦难和中年丧夫的不幸,皆被轻轻地一笔带过;而她所细致描绘的,是她的孩子们都很有出息以及她对每一个子女、每一个子孙深切的爱。

柴淑珍的自传,给每一个儿女、每一个孙辈都带来了深深的震撼。“记忆中的奶奶,只是个温柔善良的长辈,会对我们微笑,会给我们讲好听的故事、做好吃的东西,我们谁也没能想到,奶奶竟写出一本自传!”孙女王俏说。

“我知道自己年纪大了,就想把自己的故事记录下来,给儿孙们看一看。让他们知道生活的不易,同时也想让他们明白,人生没有过不去的坎儿,只要能坚持住,日子总会越来越好的。”柴淑珍说,对于过日子来说,钱那个东西,够用就好,用不着贪多。人世间最宝贵的财富,其实不是钱,而是我们的亲人。

电脑上玩游戏 玩转智能手机

77岁那年,柴淑珍得了脑血栓,严重到半身不遂,卧病在床。好在治疗非常及时,柴淑珍自己也非常要强,每天自己都会用拉力器锻炼不好使的右手,而且还会拄着拐杖锻炼不灵活的右腿。“我不希望自己成为一个会拖累儿女的人”柴淑珍说。经过大半年的锻炼,老人她终于恢复了健康,现在手和脚都可以正常运用。

病好了以后,在三儿子王作举的指导下,柴淑珍学会了使用家里的电脑玩小游戏。她每天会自己把电脑打开,玩上几把“连连看”,玩累了,再自己把电脑关掉,完全不用假任何人之手。“对老年人来说,玩电脑小游戏还是挺好的,既能锻炼眼神,又能锻炼脑子和手,这样就不会得老年痴呆啦。”柴淑珍开心地说。

而最令家人们感到奶奶无比潇洒、无比“酷”的一件事,是外孙女给她买了一款智能手机做生日礼物之后,柴淑珍竟然学会了微信聊天、浏览文章、观看小视频。

在自媒体流行的今天,85岁的柴淑珍并没有被科技的潮流所淘汰,反而可以自如地应用科技来丰富自己的生活。老人说,活到老学到老,要跟上时代的脚步才行。

辽沈晚报特派铁岭首席记者 赵天乙

沈北新区实际利用外资 同比增长877.1%

目前,沈阳市沈北新区实际利用外资完成10689万美元,同比增长877.1%;进出口累计完成5.39亿元,较一季度降幅收窄,5月份当月完成1.23亿元,比4月环比上升15.8%。近日,记者从沈阳市沈北新区商务局获悉这一消息。

据了解,沈北新区制订《沈北新区应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持中小企业经营发展十项措施》。为3家防疫突出贡献企业申报落实总计20.7万元的补贴资金;为区内24家企业申办“辽宁省保供重点企业”资质证明,帮助企业扫除疫情期间流通环节中遇到的障碍;为51家住宿餐饮企业申报补贴资金204万元,申报到位资金居沈阳市前列。

坚持疫情防控常态化,沈北新区制定出台

《致沈北新区住宿行业经营者的一封信》《宾馆酒店等住宿企业承诺书》《疫情期间入住人员登记流程图(简化版)》《沈北新区疫情防控期间宾馆等人住场所管控工作方案》等相关文件,相关部门联手对全区宾馆等住宿场所实施不间断的疫情检查督导,全面掌握宾馆人员入住信息,随时做好疫情应急响应,守好守牢对境外及重点地区疫情防控重要关口。

为提振消费信心,沈北新区向本地区人民群众发放100万元惠民消费券。截至目前,核销政府补贴96.74万元,带动平台+商家补贴332.14万元,直接产生消费额480.8万元,带动20万人次消费,惠及商家3000多家。

辽沈晚报记者 王月宏

我省对97座“头顶库”开展汛期安检

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 6月1日至6月16日,省应急厅组织4个检查组,聘请专家对全省97座“头顶库”逐一进行了汛期安全生产工作专项检查。

“头顶库”是指下游1公里左右有居民或重要设施的尾矿库。检查组重点对尾矿库企业贯彻落实省政府及有关部门汛期安全生产工作部署情况等4个方面内容进行逐项检查,现场查看

尾矿库坝体、防排洪设施、库水位、干滩长度、观测设施等重点部位安全状况是否符合设计,是否存在安全隐患,共发现安全隐患和问题340项。

下一步,针对雨季和汛期特点,省应急厅将对检查检查中发现的问题跟踪督促整改,及时组织复查,加快推进尾矿库综合治理工程,做好强降雨期间24小时值班值守,确保尾矿库安全度汛。

营业执照换贷款? 别信!

今年上半年,买卖企业对公账户发案数在多地呈上升趋势。据公安部门推送线索显示,涉案账户大多与电信诈骗、网络赌博等各类违法涉罪资金流动关联。警方提醒,近期部分中小市场主体经营困难增加、部分人群就业压力上升,应特别警惕不法分子“钻空子”。

多地破获买卖“公户”案

企业对公账户,即企业银行结算账户,是为企业法人、非企业法人、个体工商户办理结算业务的账户。近期,云南、河南、江西等地破获多起买卖企业对公账户案件。

在云南,昆明市五华区、西双版纳州景洪市、文山州文山市等地警方自4月以来已捣毁多个“公户”贩子团伙,查获工商营业执照、公司章程、法人私章、银行卡等涉案物品数量巨大。有地方仅一团伙即注册公司430个,使用他人身份证289张,买卖企业对公账户1000多个。

江西遂川、河南的武陟、洛阳等地也查获一批涉案“成套”对公账户资料。

记者从警方了解到,“一套”对公账户包括营业执照正本、银行卡、手机卡、U盾、公司章程、法人私章、账户密码和身份证正反面复印件等。不法分子通常会以500元至2000元不等价格收购,以7000元至1.5万元卖出。

“公户”被卖作犯罪工具

记者发现,对公账户被卖给电信诈骗、洗钱、网络赌博等犯罪团伙用作违法资金通道等工具。

据昆明警方介绍,这与对公账户部分特点相关:第一,对公账户每日转账限额更高,更能满足不法分子需求;第二,电信诈骗等犯罪过程中往往伴有频繁转账,用企业账户比个人账户更容易躲避金融、公安等机构监管;第三,对公账户比个人账户具有更强的欺骗性;第四,出于保护企业正常经营考虑,针对对公账户的查询、冻结等手续往往比个人账户更加复杂、难度更高,这对不法分子而言保护性更强。

“公户”贩子们瞄准的正是这一“商机”。一名“公户”贩子告诉记者,团伙成员每人每月“工资”3000到5000元,每个账户收购价最高不过2000元,卖价则可高至1.5万元左右,一名团伙

成员每月能成交数个至数十个账户不等,其中“利润”相当可观。

但是根据相关规定,开设对公账户需满足持有合法营业执照等一系列要求。记者了解到,部分“公户”贩子团伙的底层成员会以自己的身份信息注册执照开立账户出售,但更多是诱骗他人上钩。

据警方办案人员介绍,当前,受疫情影响经营状况不佳的企业、面临就业困难的大学生、低收入城市务工人员等也都成为不法分子猎取的目标。这其中有一部分人因贪图利益,甚至被不法分子发展成团伙成员。

源头打击还需堵住漏洞

此前,针对企业对公账户被不法分子用于实施电信网络诈骗等情况,公安部在各地部署,严厉打击买卖企业对公账户违法犯罪活动。

“很多人防范意识仍然不足,认为用自己的身份证去办理对公账户没什么风险。”北京市华泰律师事务所律师邓佩表示,这些行为不仅可能严重影响个人征信,还可能因涉嫌买卖国家机关证件、公文、印章罪及违反相关金融法律法规而承担不利后果。

专家认为,实现源头打击相关违法犯罪仍有漏洞要堵。

“办理营业执照全是网上申报,最多一天报6个,经营地址和注册资金都是假的。”一名“公户”贩子向记者坦言利用了网络申报漏洞,一些地方的工商部门仅对公司注册地址真实性做形式审查,还缺乏事后监管。记者还了解到,部分银行同样存在审核不严等问题,对一人开立五六十个对公账户的情况毫无警觉。办理对公账户销户时,各银行对是否要求企业法定代表人到场的规定也不一样。

云南凌云律师事务所律师孙文杰建议,要形成打击买卖企业对公账户犯罪的合力,还需公安、银行、工商部门加强信息共享、通报协作等机制。有关部门可通过联席会议等协调机制,针对相关业务办理过程中出现异常应如何处理及时沟通、决策。

警方提醒,切勿利令智昏,个人应妥善保管好自己的身份证件及信息,企业如有闲置的对公账户应及时销户。 据新华社

党刊广告招商

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)旗下党刊群,诚招广告合作商。党刊群包括辽宁省委机关刊《共产党员》杂志和《党建文汇》杂志、《党支部书记》杂志、《刊授党校》杂志、《党史纵横》杂志。五本杂志月发行量200余万册,有意从事党刊广告事业且有承揽广告资质的单位、

个人公司均可报名参与,报名截止日期2020年6月30日。

联系电话:024-23257008

联系人:颜经理

地址:沈阳市和平区南五马路228号,党刊大厦605室。